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ЗАДАНИЯ ДJIЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Время выполпепшя задаппй - 90 мппут

МакспмальЕое колпчество баллов - 100 баллов

Задание 1 (12 бuulов).

Юный JIингвист Миша прочитrrп статъю о фонетических особенностях современной
русскоЙ рiвговорной речи, В ней было, в частности, ск€вано, что для разговорной речи
хар:жтерно сиJъное сокраIцение звуков и дa)ке выпадение некоторых из Еих.

Напишите, кilкие слова и вырiDкения в р:вговорной речи выглядят следУющим
образом (знаком [ъ] в транскрипции обозначен сильно сокращённый звук, который в
jIитературном языке произносится, например, в ЗаУдарном слоге в слове меспrо;знаком [ь] в
транскрипции обозначен сильно сокраrцёнIшй звук, который в литературном язьке
произносИтся, н.пример, В пOследнеМ заударном слоге в слове зеркапьtlе).

(1) [ис'т"5с'нъ] (3) [сърш5нв'5рнъ] (5) [п'с'ат]
(2) [с'он' тЁr пад'6Ш] t4) [ч'ькдвiЦът'] (б) [ктон'т']
ответ: +I" Jl(l)
(2)

(3)

4)

5)

6)

Задание 2 (I8 баtьпов). //;
Юный JIингвисТ Миша узнал, что словоОбразоватеЛьнЕUI параДйгма - одЕа из ед.rниц

системЫ словообразовilния, представJUIющ'ш собой совокупность производньгх
(мотивировшrных) слов, образоваtIных от одного производящего (мотивирующего) слова и
расположенных на одной сryпени производности (мотивированности).

Е,А, Земскм ввела понятие пtповой парадигмы, вкJIючеt{ие в которую всех
цроизво,щIых обусловлеЕо принадлежностъю производящего слова к определёЕноЙ часм
речи и нiUIичием у него определённьпс особекностей семантики. Например, в типовой
парадигме, элемеЁты которой производны от слова, обозначающего (н:tзвание животного,,
присутстВуют слова со значением ((уменьшительного/уве.тмчитеJъного названиJt животного),
((н:вв,lни,I женской особи и детёньrшD), (помещения дJIя содержания животного), ((человека,
ух,Dкивающего за животным>, При этом слова с одним и тем же значением в парадигмах для
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назвакий рiвЕых животных
словообразоватеJьных морфем.

Шпфр участшпка Р ь.{V-
могут быть произведены при помощи

Запо,тпlите таIсую пар4дIгп{у для назваrпай указ:ltптьD( ниже животны* Укаlките вкахдом случае словообразоватеJьные морфемы.
Кшсrе стоки и для KilKж слов ок!вiUIись не*lполненными и почетr.tу?огвет:

осталась строка лля слов(а)

-!-
piu}Irbж

lt

|,г
потоL{у что

{r{
Незало.rпrекной осталась строка L лля слов(а)

потому что

I,f Незаполненной осталас" cqpoKa ? лля слов(а)
потому что

ц
0f-

/ Г Незаrrолп*енной ост;tлась строка r лля слов(а)
потому что

/ г НеЗаполнеrной осталась строка 6 для слов(а)

iJ

{!

J

м Еазванпе 2IСИВОТНОГО
конь свuн волк

н€}звilни е животного
2 нiцlвание животного
3 женской особнНазвание

4 Название детёныша
5

содержаншtпомещения дJUI

животного

Название

сtuлtоtр -
llJl,lQ +

6
ухаживilющего

Название человека,
J(l живоп{ым

hлlлюК
+

потому что

fГ

Е

rлllб lt rb kt |е

I
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Задание 3 (22 балла).

Юный лингвист Миша узнал о том, что среди антонимов выделяЮт группУ ТаК

нrlзываемых конверсивов (от лат. сопчеrsiб <обращение), (превращение>).

Проанализируйте приведённые ниже примеры (чистых> антонимов и конверсивов И

напишите, в чём особенность последних.

Выпишите номера тех примеров после таблицы, которые являются конверсивами. rЩля

подтверждениrI своего выбора напишите с каждым из слов соответствующей пары корОтКОе

предложение (примеры см. в таблице ниже).

Слова для анал}Iза: (l) веселье - слtука; (2) нuз - верх; (3) поlЕпаmель - проdавец; (4)

экспорmuроваmь - uлlпорпltlроваmь| (5) переdаваmь - получаmьi (6) веселumься - zрусmumь.

0твет:

- это разновидность антонимов, которые

Конверсивами являI{]тся примеры

Задание 4 (13 ба-п"пов).

1.1. Юный лllнгltllст Миша прочитал фрагмент <Российской

Барсова (ХVШ в.; coxpaнelra орфография и пунктуация оригинала):

I,rr! ,,*lb*rry склоненiю принадлежатъ имена мужескаго рода кончащiяся на

+_ ц --.1[, и средняго IIа е и о).

грамматики))

4

<<Чистые>> антонимы Конверсивы
взлёm - посаdка
Взлёm сu+lолёmа прошёл прu ясной поzоdе. Посаdка
бьtла проuзвеdена в условлlях rtлохой вuduмосmu.

учumель - ученuк
Наmапья Пеmровна -учumель Пеmu.
П еmя ученuк Наmапьu П еmровньt.

поломаrпь - почuнumь .
Мой млаdшuй браm HeDaBHo поломсlll любuмую
Mautuчtу. К счасmью, пап.а бьtсmро Jy|ouluчtу
почuнuл. l

пуzаmь - бояmься
Эmu слухu пуzаюm мою маму. Моя
MaJ}4a боumся эm|ж слухов.

}(b примера Предложения

э
JгOщtдilriЕ ilц,^tIдJIL- 

^лrlrллtu 
{ ry_7'щ,

ilМlИgш 9ф!rлlПъ- 
лллgш{ец { ul,фФ|Щl!"

Lt ч

{
Ч,tllхlпсв
Чwщr,tl,

Ч\lllilrj,tJ,L. а f /_
lл,iцчд,lМ ЙqлrПМ gy lwlt h!.. N ' У

,|
\еIhиr YllдtyMlлllLrф { l4Ц[rt,. о
ol(a;.[r/4pХ очео ццL lре)дrrll lллйупrлtшЙt furц

il"tлtл!,

ущrцц.t
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впишите пропущенные буквы. (подсказка: обратите внимание на время написания

Грамматики.)

1.2. Как сегодня вы сформулировали бы эту же мысль (проанализируйте приведённые

ниже слова для анализа)?

1.3. Чем объясняется разница?

Слова для аналп заz dом, *inu, ,уr"й, dомuu,лко, сараulцко, окно, море, уlцеr,ье,

поdмасmерье.Ответ: I"{
1.1. Прогryщенные буквы: \ , Ъ

1.2. Ко 2-му склонению имена существительные l, 
' 
g' '/q ^ 14/ 

рЧfП , / г

{

I

,{ ч

l {

1.3. Разница в формулировках касается имён существительных dr,уаtшсfФ

рода и объясняется тем, что

t

сг

Задание 5 (16 баллов).

юный лингвист Миша узн€lл, что в русском языке есть предложения, в которых

скд}уемое словесно не представлено, что, однако, не мешает нам понимать смысл этих

предложений.

Восстановите сказуемое для каждого из указанньIх ниже предложений, объясните

своё решение.

Ответ:

(|) кМutла пойdёm в 

уно, 
а я - dомой>, - сказшl Пёmр,

Сказуемое- ^^И4g ,потомучто 0 М4 lnlцuttlt ttpп60

3,f
(2) Mbt ?оворlдlч о mом, чmо все вокру2 rylda-mo спеulаm. <Я - dомой), - сказсIJl Пёmр.
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L
Сказуемое - 0лtлl t,

шифр участник" Р-tзЭlЧ- |Э_

, потому что hлtllztаГ Lцлtлw

(З) BpeMeHu было уэюе

Сказуемое - уrяdочно.
кЯ - Dомой)), - сказсlJl Пёmр,

потомч что 6 е t['M,^"tlltиo,

/ 6,гЗадание б (19 балlлов).

В ОДНОм из сборников старинных текстов юный лингвист Миша прочитал следующее:

И BcKopt flропопкъ съ др8х<пною саO€ю п съ БрАть€ю, нк вOfl ýвоихъ ýъхъд4вше, шtl

н4рядквшеся горАздо, 8стрсмкша ся воевк.

ЗаПИШИте перевод этого предложения в современной орфографии и с соблюдением

современных грамматических норм.

ответ:

= {/rГ

'il,rп,сlс = ! 3,1
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